

往生報告之（一）

——郝榮居士往生紀實

一、生平簡介

郝榮居士，一九三八年十一月六日生於黑龍江省佳木斯市蓮江口鎮，退休前在佳木斯鐵路局蓮江口站工作。太太也是學佛多年的老修行，已於二〇〇三年過世，夫婦共有三男三女。郝居士於二〇一五年三月二日上午十一時往生，享年七十七歲。

二、學佛修行

郝居士一九八一年接觸到佛法，對佛法有了初步了解。從此，開始閱讀佛書，研究佛理。一九九八年夏秋之際，受菩薩戒，並住寺精進修持一個月。

一九九八年起，居士親近禪宗師父；經過十幾年的摸索，最終回歸淨土法門。二〇一〇年前，居士以學習淨空老法師講的《華嚴經》為主。二〇一〇年淨空老法師啟講《大經解演義》，居士詳細看了兩遍（第三遍學至第九十集），對淨土法門有了更加深入的認識，堅定了按照淨土法門（之理論方法）去修持的決心。

居士每天的定課就是禮佛三百拜；聽經、念佛、誦經。腳踏實地，一心向佛，一句佛號，行住坐臥念佛從不間斷，幹活念佛，念佛幹活，一門深入，長時薰修。他每天凌晨一

點半左右起床，拜佛三小時，誦經一小時，日間不耽誤幹活念佛。這樣精進修持一直堅持到往生，從不間斷。近三年來，居士上、下午各學習兩個小時淨空老法師講經。臨終這一天凌晨，雖然不能拜佛，但還堅持聽《無量壽經》，完成早課。

郝居士對淨空老法師無比敬重，專聽專看專學；就連老法師的法語卡片都敬重無比，如親見老法師一樣，誠到極處。居士對佛堂佛像非常恭敬，對上殿拜佛時穿的衣服都非常恭敬，僅上殿拜佛時才穿，做完功課就卸下來掛在淨處。

居士在鐵路邊開荒十餘畝，種糧食、種蔬菜，供養同修及鄉鄰，全家長年堅持每月供養道場二百元錢。往生前，居士對大女兒說：留下一萬塊錢，我往生後，讓妳老姨幫我供養給淨空老法師。

居士對家人說：「好好念佛吧，聽淨空老法師的話！同時也要感謝你老姨，把這麼好的方法告訴我們。我跟你們說，我現在天天都非常歡喜，非常快樂。佛號在我心裡清清楚楚，我口裡念的、耳中聽的都非常清楚，沒有夾雜。」

居士生活非常節儉，捨不得花錢，從不向兒女要錢。一生樂善好施，有求必應；種的糧食、蔬菜經常拿去布施給寺院和左鄰右舍。居士教育子女個個繼承父母樂善好施、勤儉持家的優良傳統，做世間的好榜樣。

在郝居士夫婦的帶動影響下，六個子女帶著他們的小家庭全部皈依佛門，成為遠近皆知的名符其實的佛化家庭。在

居士的帶領指導下，全家都聽老法師講經，常對孩子們說：我成佛了，對你們都有好處。

三、感應瑞現

居士每天凌晨一點半就起來，然後拜佛、念佛。如果超過兩點還沒起床，就有聲音提醒讓起來念佛。

居士經常在中午十二點聽到西方極樂世界的歌聲，有時居士還跟著哼唱，聽到的人都說從來沒聽到過這樣的曲調。

有一段時期，居士耳中經常聽到天人歌唱，覺得對修持是個干擾，於是求佛菩薩加被「別讓我聽到」，後來就聽不到了，逐漸發展到世間的聲音也聽不很清楚了。

四、示病無苦 預知時至

二〇一四年五月，居士開始咳嗽，痰中有血。居士一直認為自己沒病，一心想要去極樂世界。居士自己對兒女們說：你們別看我吐血，但是我心裡非常敞亮，這是排毒。

居士的身體一直硬朗，能幫大女兒隨分盡力幹些活。往生前六天，仍然堅持三百拜。

二〇一五年元旦，居士曾對親屬說：「我已看過阿彌陀佛好幾次了，阿彌陀佛要我隨他往生」。二〇一五年二月十八日農曆大年三十，居士又對親屬說：「我不能再等了，阿彌陀佛已經看過好幾次了，我可能不會太久了，就要往生了，下次阿彌陀佛再來時我就往生。我有信心去西方極樂世界」。

年三十那天對來訪的親屬說：「我過了年就走了」。

居士對自己的後事安排周詳，往生前，居士對大女兒特別強調：現在誰也別告訴，我往生後，就通知妳老姨來；二十四小時後，妳愛通知誰就通知誰，別影響我的清淨心，愛哭的孩子別上我跟前來，上一邊兒去。為防止子女悲痛哭泣妨礙往生，居士還預先演練三次。二月二十七日（正月初九）中午，居士自己就畫圖，圖上標注出每個後輩的位置，十二位孩子按照長幼順序、男左女右排列於家中佛像前，要求所有子孫一起拜佛念佛，並指定大兒子敲磬、二兒子敲木魚。自己要求穿上裝老衣服進行往生演習三次。

往生前，居士徹底放下，並說：「我現在都明明白白的了，啥都知道，我就想看阿彌陀佛，我現在就想上極樂世界。」在眾蓮友的護持指導下，所有子女們排班念佛，送居士往生。二〇一五年三月二日（正月十二）中午十一時，居士保持坐姿，安然往生。助念二十四小時後，居士身體仍然柔軟如棉，換衣非常容易，兒女們很順利的將居士遺體疊雙跏趺坐，瑞相稀有。

居士往生二天後，他的小兒媳及孫女分別作夢，夢見居士往生了。另外，小兒媳的外甥女住在姥爺家中，夜間夢到居士來了，告訴她姥爺「要好好念佛」，早上醒來後，姥爺家中瀰漫著非常濃郁的清香，持續了很久。

結語

郝榮居士精進修行，寒暑無間，真正做到了老實聽話真幹。臨終前三次告訴家人自己多次見佛，預知時至，心不貪戀，意不顛倒，如入禪定，坐著自在往生，二十四小時後身體柔軟，瑞相稀有，非常殊勝。稱得上真佛弟子，實為同修學習之楷模。

——香港佛陀教育協會根據來函精簡編輯